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BOLUM 1

| Bu bslimde 10 adet soru bulunmaktadir. ]
1. x+y=4 3. Sayi dogrusu lizerinde -2 sayisina uzakligi 5
B sayisina esit olan sayilarin ifade edilisi
ax—by=0 asagidakilerden hangisidir?
bxy+by%—5by _ - A) Ix-21 =5
ax?+axy-2ax ' B) Ix-51 = 2
C) Ix+21=5
D) Ix+21 > 5
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AA1=A-1
BE1=B+1
X @ y= (x*+y*+2xy)®
[((14199A 1) & (5,810 1)]-1=M
Ug gocuklu bir ailenin en az bir kiz gocugu olma M sayisini yazmak igin kullanilacak tiim
olasihgi kagtir? rakamlarin sayi degerleri toplami kagtir?

5 7 1 7
A)g B)g C)E D)E

A) 64 B) 63 C) 62 D) 61
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vy

ABC ve ADC

IADI =9 ve ICDI =6

Yukarida verilen bilgilere gére x kagtir?

A) 10

6. A=2.3%.5!
B=2%.3'.5°

OKEK(A,B)

ucgen

B)5

ise

=7

OBEB (AB)

A) 225
B) 250
C) 200

D) 275

C)13

D)15
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+v/0,81 ++/1,21 -+/0,04
isleminin sonucu kagtir?
11
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D) 2
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Asagidaki sekiller ile oynanan bir oyunun kurallari
soyledir:

e Cemberlerin icinde yazan tamsayilara arasinda
bulunan dikdértgen icindeki islem uygulanarak ok
isaretinin belirttigi yonde su sekilde yazilr;

v' Ok isareti ggene dogru gidiyorsa, uygulanan
islem sonucu 3’e bolinir ve ggenin igine
yazilir.

v' Ok isareti kareye dogru gidiyorsa, uygulanan
islem sonucu 4’e bolinir ve karenin igine
yazilr.

e Sadece ok isareti olan yone dogru islem yapilir.

Ornek :

7

7

+“> toplama iglemidir.

Asagida verilenlere gére A + B + C + D toplami
kactir?

7

4

Carpma islemidir.

6
—>
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A) 12 B) 17 C) 19 D) 22
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10.

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi’nin diizenledigi
Matematik Olimpiyati sinavi ile ilgili asagidaki
bilgiler bilinmektedir.

¢ 30 adet soru bulunmaktadir.

e Sinava toplam 40 6grenci girmistir.

¢ Sinava giren her 6grenci bitiin sorular
isaretlemistir.

e Sinava giren her 6grencinin net ortalamasi
12 ve Uzerindedir.

¢ Sinavda 4 yanhs 1 dogruyu gotirmektedir.

Sinavda tiim 6grencilerin isaretledigi yanhs
sayisi 420 olduguna gore tiim sorulari dogru
cevaplayan en ¢ok ka¢ 6grenci olabilir?

A) 14 B) 12 C) 10 D) 8

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi Matematik
Olimpiyati sinavi salon sorumlusu Yuksel Bey
sabah saat 08.00 de evden gikiyor. 80
metre/dakika sabit hizla dolmus duragina dogru
yurumeye basliyor. 10 dakika yuradikten sonra
sinav evraklarini evde unuttugunu fark ediyor
ve hizini 160 metre/dakika ya ¢ikartarak eve
dénuyor.

Ayni hizla yirimeye devam ederek baglangicta
hedefledigi sireden 10 dakika 6nce dolmus
duragina variyor.

Bu bilgilere gore Yiiksel Bey’in evi ile
dolmus duragi arasi ka¢g metredir?

A) 4000 B) 3200 C) 2400 D) 2000



BOLUM 2

[ Bu bolimde 10 adet soru bulunmaktadir. ]

1. R: Reel Sayilar Kimesi 3. D

Z : Tam Sayilar Kimesi

Otopark

N : Dogal Sayilar Kimesi

Q : Rasyonel Sayilar Kimesi
Q': Irrasyonel Sayilar Kiimesi A 240 m B

S : Sayma Sayilar Kimesi
Dikdortgen seklindeki findik bahgesini mimar

olmak uzere, Muhammet Bey c¢eyrek daire seklinde otopark,

_ o _ _ _ yarim daire seklinde ise oyun bahgesi yapmayi ve
(x-y) . tisleminin sonucunun negatif sayi olabilmesi arasindan da gol yapmayi planlamaktadir. Mimar
icin x, y ve t sayilar agagidaki sayi kimelerinden Muhammet Bey bu iki alan arasinda koprii insaa
hangisindeki gibi olamaz? edecektir.

X Y I Ceyrek dairenin yarigap! 140 m ve

A) Q R z IABI = 240 metre olduguna gére,
B) R Q' Q kopriiniin uzunlugu en az kag m olur?
C) Q' N R A) 40 B) 50 C) 60 D) 70
D) z* R S
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2. Bir traktoérin 6n
tekerleginin capinin arka
tekerleginin ¢capina orani

3 ..
- tor.
4

Traktor 360 metre ilerlediginde arka tekerlek Bir baba g¢ocugunu bir oyuncak duikkanina
On tekerlekten 72 devir eksik yapiyor. géturiyor ve ona araba ve kepcge alacagini
soyluyor. Dukkan sahibi 3 cesit kepce ve 6

Buna gdre on tekerlegin gevresi kag farkl renkte arabayi ¢ocugun 6niine diziyor.

metredir?
Bu ¢ocuk 1 kepge ve 6 farkli renk
arabadan 3 gesit olmak lizere toplam 4
cesit arabayi kag farkh sekilde segebilir?

A) 1,25 B) 2,5 C) 3 D) 3,6

A) 27 B) 48 C) 45 D)60
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50 —> 6
3B —> 4
6 —> 4
13 5 2
21 —> 4
40 —> 2

Yukaridaki sayilar belirli bir kurala goére
yerlestiriimistir. Buna gore ? isareti yerine
gelecek sayi kagtir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14

AROOXO

Matematik dersinde yapilan bir etkinlikte

Muhammet 6gretmen derse getirdigi objeleri

1 den 6 ya kadar numaralandirmistir.

Ogrencilere,

¢ Her objede en az bir kalem,

¢ Her bir objedeki kalem sayisi o objenin
numarasindan farkhdr,

bilgilerini veriyor. Bu bilgiler 1s1ginda su

soruyu yoneltiyor.

1 ve 2 numarali objelerde esit sayida kalem

varsa tim objelerdeki toplam kalem sayisi en

az kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10
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CAHIT sOzcuguniin harflerinin yerleri
degistirilerek 5 harfli sézcukler olusturuluyor.
Olusturulan bu soézcukler alfabetik siraya gore
dizildiginde CAHIT sézcigu bastan kaginci
sbzcuktur?

A) 10 B) 25 C) 40 D) 120

Yukaridaki daire grafigi Fatsa ilgesindeki 5 ayri
okulun personel dagilimini géstermektedir.

e B okulundaki personel sayisi, A okulundaki
personel sayisinin 2 kati,

¢ C okulundaki personel sayisi, B okulundaki
personel sayisindan 10 kisi eksik,

¢ D okulundaki personel sayisi, B okulundaki
personel sayisindan 20 fazla,

e E okulundaki personel sayisi, A okulundaki
personel sayisindan 10 fazla olduguna gore,

E okulundaki personel sayisi kagtir?

A) 15 B) 10 C) 20 D) 25
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9. Nazl; Oyunlarla Matematik adli bir kitapta 3 10. Sehrizar sitesinde oturmakta olan Aziz Bey sitenin
basamakli bir sayinin birler ve yizler otoparkina gelen ve giden otomobillerin sayisi,
basamagindaki sayilarin say1 degerlerinin sahibi ve gelis sirasini asagidaki tabloda
aritmetik ortalamasi onlar basamagindaki belirtiimistir.

sayinin sayl degerine esit oldugunda, “mutlu
say!” denildigini okuyor.

Ornegin : 123 sayisi mutlu bir sayidir.

0 5 Orhan,
.. . Mehmet
Ertesi gun okula gelen Nazli okuldaki mutliu Abdullah,
sayl numarasina sahip olan égrencileri 1 3 Hanifi,
belirleyip onlara bir gllen yiz A Huseyin
yp i 9 o y ¢ 2 1 Muhammet
emojisi hediye etmek istiyor. \)
0 5 Nazl,
Canan
3 1 Yiiksel
Buna gore Nazli okulda kag emoji hediye

etmistir?
(Okuldaki 6grencilerin numaralari 3 basamakl
olup tiim ¢ basamakli sayilar kullaniimistir.)

Bu sitenin otopark yerinden c¢ikis yapilirken énce

A) 30 B) 45 C) 60 D)64 son gelen otomobilin ¢iktigi belirtilmistir.

Bu bilgiler 1siginda cuma giiniiniin sonunda,
otoparkta bulunan otomobillerin sahipleri ve
gelis sirasi asagidakilerden hangisidir?

A) Mehmet, Yiksel, Muhammet

B) Orhan, Abdullah, Yiksel
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C) Yuksel, Abdullah, Canan

D) Orhan, Muhammet, Yiksel




BOLUM 3

[ Bu boéliimde 10 adet soru bulunmaktadir.

|

1.

Kenar 1 metre olan kip seklindeki tahta bir
blodun tim yizeyleri mavi renge boyaniyor.
Bu blok daha sonra kesilerek, bir kenari 20
cm olan kiglk es kuplere ayriliyor.

9 o

iki ylzii mavi renge boyall kipler (st (iste
konularak A sltunu, bir ylizi mavi renge
boyali kiipler Ust Gste konularak B sutunu elde
ediliyor.

Bu sekilde elde edilen B siitununun
yiiksekligi, A siitununun yuksekliginden
ka¢ metre fazladir?

A) 2,4 B) 3,2 C) 3,6 D) 4
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S

Si1, Sz, Ss, S4 bulunduklari karesel bahgelerin
alanlarini géstermektedir.

S1=4S,+ Ss olduguna gore,

S4 bahgesinin kenar uzunlugunun Sz bahgesinin
kenar uzunluguna orani nedir?

Al B) 2 C)3 D)4

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesinde okumak
isteyen ve yaslari birer tamsayi olan 10
6grenciden kendileri disindaki 9 kisinin yaslarini
toplamalari istenir. Boylece {89, 90, 91, 92, 93,
94, 95, 96, 97} kimesi olusur.

Bu durumda grupta ayni yasta olan iki kisi
ka¢ yasindadir.

A) 10 B) 12 C)13 D) 16
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iki sayinin geometrik ortasi, sayilarin
carpimlarinin karekokuddr.

Ornegin: 4 ile 9 sayilarinin geometrik ortasi
V4.9 =36 =6drr.

Bir gemberin etrafina n farkh say: yerlestiriliyor.
Cember Uzerindeki her bir say! her iki yanindaki
sayinin geometrik ortasinin karesi oluyor.

Buna gore n kagtir?

A) 10 B) 6 C)4 D)3

Baslangic Bitis

pd

\ 4

4321012345

Kutular ile oynayan Mustafa Arif en solda
basladigi kutunun baslangi¢ noktasi Ussiine
dizdigi kutu sayisini yazarak yeni bir say! elde
ediyor. Bu saylya da “ Kutu sayis!” diyor.

Dizildigi Kutu Sayisi

)

Ornegin : (-2)6 =64 —> Kutu Sayisi

Kutunun Baslangi¢ Noktasi

Mustafa Arif “16” kutu sayisini yukaridaki sayi
dogrusunda olusturdugunda en saddaki kutunun
bitis noktasindaki farkli sayilarin toplami kagtir?

A) 23
B) 29
C) 31
D) 27
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0920 183 5525

Yukaridaki sekilde bir yem fabrikasinda uretilen
bir Grline ait barkod érnegi verilmigtir. Bu Urline
verilen barkod numarasi 09201835525 olup
Uretilen bir Griine bu format kullanilarak 11 haneli
bir barkod numarasi verilmektedir.

09 20183 55 25
Uretildigi~ Uretildigi Urlin  jj plaka
Ay Yil Kodu  Kodu

ilk 10 hanedeki rakamlarin
toplaminin birler basamagi

12 20 19?2 2?2 7?27

olarak basildiktan sonra son bes hanedeki
rakamlardan birinin eksik basildidi fark ediliyor.

Son 5 hanede bulunan rakamlardan dort tanesi
1, 3,5, 8 dir.

Eksik olan diger rakam 1, 3, 5, 8 rakamlarinin
basinda, sonunda ya da arasinda olabilir.

Buna gore eksik basilan rakamin alabilecegi
farkh degerlerin toplami kagtir?

(Uriin kodu ve il plaka kodu 01, 02, 03 ... 00, 98,
99 degerleri arasindan segilecek)

A) 6 B) 8 C) 10 D) 14
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Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesinde verilen Robotik
Kodlama dersinde bir programlama dilinde
kullanilan blok ve programlanan robot agagida
verilmistir. Asagida verilen blok, robotun
tekerleklerini harekete geciren motoru kontrol etmek
igin kullanihr.

=] T1® g
"&\i *Tﬁ—:rlj

Yo6n Degeri
+ lleri, - Geri

Tekerlegin Tur Sayisi

Tekerleklerin yarigapi 6.25 cm dir.

Ornegin : Asagidaki blok ile kodlanmis robot
geriye dogru 75 cm gidecektir.

(m=3almr.) (2mr x 2=37,5x 2=75)
M&ﬂ
;@ t®
| == 2w

Buna gore robotun 90 cm ileri gitmesi igin
kullanilan blok asagidakilerden hangisidir?

A) g'ﬁ T @® fam]
4D +§3,2‘./|

B) '\ B+ C
R 1@ @
AD. +§1,2‘./|
@ - b24

g1 g
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480 Ton Findik

1.Grafik 2.Grafik

3.Grafik

Golkoy ilgesindeki toplam findik miktarinin
tliccarlara gore dagilimi 1.grafikte, bu
findiklarin tamami satildijinda findiktan elde
edilen toplam gelirin tiiccarlar Gzerindeki
dagihmi 2. grafikte gdsterilmistir.

Korgan ilgesindeki tlccarlarin findik
satigindan elde edilen gelirlerden sonra
olugan gelir dagihmi ise 3.grafikte
gOsterilmigtir.

Hakan’in geliri Semih’in gelirinin 2 katidir.

Korgan ilgesindeki tiim gelir 1,08 milyon
TL ise, Hakan’in findigin tonunu sattig:
fiyatin Zekai’nin findigin tonunu sattig
fiyata orani kagtir?
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9.
1 2 10
11 12 20
91 92 100

Matematik 6gretmeni sinifta yaptigi bir etkinlikte
1 den 100 e kadar olan sayilari yukaridaki
tabloya yerlestiriyor.

1.6grenci 1’e boélunen bitin sayilari isaretliyor,
2.6grenci 2’ye bolunen butln sayilari isaretliyor,
3.6grenci 3’e bdlinen btiun sayilar isaretliyor
20.6grenci 20’ye bdlunen batun sayilari
isaretliyor.

Sinifta toplam 20 6grenci olduguna gore en
cok isaretlenen li¢ sayinin toplami en gok
kactir?

A) 270 B) 192 C) 286 D) 262
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10.

e 5 metre

A 10metre B 38 metre C

A noktasinda bulunan Selcan [BE] duvarinin 10
metre solundadir. Selcan’in gordiigu en disiik
yukseklik C noktasina gore D’ dir.

A noktasina BE duvarina esit ylkseklikte yeni bir
duvar oruliyor. Selcan ise 20 metre sola kayiyor.

Buna gore Selcan C noktasindan en az kag
metre yiiksekligi gorebilir?

A) 48

B) 36

C) 24 D) 17

Sinav Bitti. Cevaplarinizi Kontrol Ediniz



Matematik Olimpiyati sinavi, test (coktan segmeli) sorularindan
olusacak ve tek oturumda gerceklesecektir. Ogrencilere 3
bolimden olusan 30 soru sorulacak ve 80 dakika verilecektir.

Sinav 10‘ar soruluk t¢ bolum halinde degerlendirilecektir. Her
ogrencinin her bolum igin dogru cevap sayisindan, yanlis cevap
sayisinin Ucte biri ¢cikartilarak netleri hesaplanacaktir.

Her bir net icin; birinci bolumde 1,2 puan, ikinci bolumde 1,3 puan
ve ucuncu boliumde 1,5 puan verilecektir. Bu sekilde en yuksek
puan alan ogrenciden en dusuk puan alan 6grenciye kadar
siralama yapilacaktir.

Okul siralamasi yapilirken her okuldan yarismaya katilacak 3
ogrencinin toplam puani hesaplanacak ve bu puanlara gore
okullarin basari sirasi elde edilecektir.




